

# DIARIO DE TENERIFE

PERIODICO DE INTERESES GENERALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS

Redacción Dr. Allart, 51.

(Decano de la Prensa de Canarias)

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Teléfono núm. 167

## De la toma de Bagdad

Para el DIARIO DE TENERIFE.

La revolución desarrollada últimamente en Rusia, ha atraído hacia sí toda la atención...

La rendición de la gran ciudad asiática supone un cambio profundo, transcendental...

Bagdad al caer en poder de Inglaterra, ha venido a corregir errores y faltas anteriores...

Al tomar posesión de la antigua ciudad de los califas, Inglaterra se ha adueñado de la más rica y fértil región...

Se recordará que no hace mucho tiempo, los ambiciosos pan-germanistas anunciaban triunfalmente que por la línea Ambers-Bagdad...

Las consecuencias que se desprenden de la conquista de la antigua capital de los Abasidas, son incalculablemente beneficiosas...

Así es, en efecto, Bagdad, por su situación entre el Golfo Pérsico, el Mar Negro y el Mediterráneo...

Sin embargo, la toma en sí no tiene verdadera transcendencia de no ir aparejada a avances posteriormente eficaces...

Este lenguaje, cauto y previsor, es de una gran prudencia. De querer forzar la nota y querer presentar como definitivo lo que no es más que una etapa...

Lo único real y positivo es que por las conquistas inglesas en Mesopotamia por el avance ruso en Persia y en Armenia...

des religiosos, rebeladas contra la insostenible tiranía del Islam, se encuentra hoy Turquía en una situación extremadamente crítica...

Carlos MOTA.

## Hace 30 años

1887—30 de Marzo

La factoría de Río de Oro ha sido objeto de una nueva agresión de los moros.

En la noche del 23, fué muerto a traición un marinero del «Inés» y a las 8 de la mañana del 24 del corriente, según testigo presencial que nos ha referido el suceso, se presentaron frente a la factoría de 400 a 500 moros en actitud amenazadora...

La guarnición se defendió con gran denuedo, logrando, a las 2 de la tarde, dispersar a los agresores, que debieron sufrir considerables pérdidas...

Esta tarde sale para Río de Oro el pailebot «Arieo» conduciendo refuerzo de tropas y provisiones.

## Suspensión de las garantías constitucionales

Las noticias que ayer publicamos sobre el temor de que, debido al actual conflicto obrero, se suspendiesen las garantías constitucionales, han tenido plena confirmación.

Ayer tarde acudimos a una reunión convocada por el señor Gobernador civil, en la que el señor Cabrero nos dio cuenta de la circular telegráfica que ha recibido del Ministerio de la Gobernación...

## Circular

El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación en telegrama fecha de hoy me dice lo que sigue:

«Publica el «Gaceta» de hoy se publica el siguiente Real Decreto:

«A propuesta de Mi Consejo de Ministros y usando de las facultades que me concede el artículo 17 de la Constitución de la Monarquía, Vengo en decretar lo siguiente: 1.º—Se suspenden temporalmente en todas las provincias del Reino las garantías expresadas en los artículos 4.º, 5.º, 6.º, y 9.º, y párrafos 1.º, 2.º, 3.º, del artículo 13 de la Constitución. — Artículo 2.º—El Gobierno dará en su día cuenta a las Cortes de este Decreto. — Dado en Palacio a 28 de Marzo de 1917.—ALFONSO. — El Presidente del Consejo de Ministros, Alvaro Figueroa»

Lo comunico a V. S. para que se sirva publicarlo inmediatamente en Boletín Oficial extraordinario.»

Y en cumplimiento de lo dispuesto por la Superioridad lo hago público para conocimiento general.

Santa Cruz de Tenerife, 29 de Marzo de 1917.—El Gobernador, Francisco Cabrero.

## LOS GRANDES EXITOS

### “El mal que nos hacen”

En «La Princesa», se ha estrenado una nueva y hermosa producción del gran Benavente, cuya protagonista estaba a cargo de la insigne Margarita Xirgu.

La obra ha tenido un éxito clamoroso, como todos los del eminente dramaturgo, gloria de nuestra escena.

A continuación reproducimos una de las mejores escenas de «El mal que nos hacen», para que nuestros lectores vayan haciendo boca, hasta que puedan conocer la obra:

#### ESCENA TERCERA

LEONCIO.—Valentina... VALENTINA.—Entre usted, entre usted.

LEONCIO.—Me dice Juana que desea usted hablar conmigo. No sabe usted la satisfacción que yo experimento sólo al pensar que puedo servir a usted en algo; yo, que siempre he sentido por usted una profunda simpatía...

VALENTINA.—Sí, Leoncio, ya sé que es usted amigo de todo el mundo. ¿Por qué no ha de serlo usted conmigo? Yo soy yo, y como cuanto mas amigos mas claros, con toda claridad.

LEONCIO.—Usted ordena, usted dispone de mí en absoluto. VALENTINA.—Ahora, dígame usted. Usted conoce... no digo la letra, porque no será de quien los envía, pero, en fin... el estilo, la intención, sobre todo... y por la intención la probabilidad.

LEONCIO.—¿Que quiere usted que yo piense? ¿Que voy a decirle a usted? Claro que estas cartas... Yo bien sé lo que usted supone. Pero yo no quisiera contribuir...

VALENTINA.—Fuera de Germán, sólo hay una persona en el mundo a quien yo pueda importarle; Germán, para quererme; esa otra persona, para odiarme, con razón o sin ella; pero, en fin, yo sé que ella ha jurado vengarse de mí. Usted lo sabe, usted es buen amigo suyo, usted la visita con frecuencia...

LEONCIO.—No, ya no... Si usted supiera... Adela. Usted la conoce...

VALENTINA.—Porque la conozco, porque cuando estaba a su lado me ha obligado muchas veces a escribir cartas como esta, ahora creo, estoy segura, de que otra persona, como entonces, escribiera lo que ella dicta, con la perversa intención de mortificarme, mortificarme, sí, porque yo creo en mí, pero, creo, creo... como él no cree en mí; por eso mismo, porque él no cree... temo, lo temo todo... Y usted debe saberlo, usted lo sabe.

¿Es verdad lo que dice aquí? ¿Germán ha vuelto a aquella casa? Bien sabe Dios si no he tenido que violentarme para no seguirle yo misma. Ya ve usted, era tan fácil. Aquí dice los días, las horas... Hasta la calle he llegado muchas veces, y desde allí me he vuelto, no sé si avergonzada o cobarde. He debido enseñar a Germán estas cartas, preguntarle yo misma; yo sé que no me hubiera mentido. Pero me da miedo también; la verdad, si la verdad es esta, me da miedo... Pero yo no puedo vivir así.

¿Es que Germán no me quiere? O, queriéndome, como yo creo, ¿es que duda siempre de mi cariño? De mi fidelidad, no es posible que dude. Pero... pobre de mí. Creerá que mi cariño es interesado, la conveniencia de una vida de bienestar, de un porvenir asegurado; porque Germán es tan bueno, tan generoso, que en todo piensa y todo lo previene. Pero esto mismo puede hacerle creer que yo finjo un cariño, que ha de parecerme más calculado cuanto le parezca mejor fingido, y eso, no; eso, no, Dios mío. Es verdad que mi vida era muy triste, muy azarosa; que en mi casa, una vez se derrochaba sin fin, y otras... cuantas veces, hemos pasado apuros, hasta hambre... Y ahora nada me falta, vivo con holgura, con lujo; aún menos del que Germán quisiera para mí, porque ha de ser yo siempre quien se oponga a su esplendor. Pero todo esto, y todo mi cariño, y todo lo que es verdad cuando se cree, ¿qué puede parecer cuando se duda? Mi Germán es un condenado a ese infierno de dudar siempre, dudar de todo... Y comprenda usted lo que le parece. Si es verdad lo que estas cartas dicen y él sospecha que yo lo sé y ve que nada digo, que sufro en silencio, pensando... claro está, que yo temo una explicación que puede ser la última entre nosotros. Y si digo todo lo que siento, si me ve como es la verdad, celoso, herido, y más que nada, triste, muy triste, ¿no pensará que es la comedia de los celos, fingida con toda la verdad de quien delirando sus intereses como su propia vida?

LEONCIO.—Germán la quiere a usted mucho. No lo dude usted.

VALENTINA.—Sí, lo sé, lo sé; pero

me quiere con miedo a quererme demasiado; me quiere como si ya tuviera por qué aborrecerme, como si ya le hubiera causado todo el mal que él teme que puedo causarle algún día, porque para él cada día que llega es terrible, como los días que pasaron.

LEONCIO.—Eso es, Valentina; eso es. Y yo, que he padecido también desengaños, traiciones, cruces amarguras, con la triste experiencia del hombre que ha pasado por todo en la vida, me explico perfectamente esa inquietud, ese temor de Germán, que no le permite ser dichoso con la más dulce realidad presente, porque ante el temor de perderla, él mismo quisiera estimarla en menos de lo que vale, para no sentir tanto el día en que la viera perdida. Es la natural defensa de nuestra débil naturaleza contra cualquier dolor que nos sería insostenible. Usted misma me ha observado muchas veces cómo al recibir una noticia que debería dejarnos atribulados, porque es algo horrible, algo que destruye nuestra vida, en vez de fijarse nuestro pensamiento a considerarla, vemos cómo el pensamiento se distrae con cualquier fruslería en que no quisiéramos pensar, porque nos parece un insulto al dolor que verdaderamente sentimos y nos sorprende y nos espanta en aquel momento. Yo veía toda una noche a mi pobre madre muerta, y en toda la noche no dejé de golpear en mi cabeza el sonsonete de una cancioncilla de teatro; era horrible; llegué a creerme un malvado; preferí creer que mi cabeza flaqueaba. Después, en horas también muy tristes, he sentido muchas veces lo mismo, y ya sé que no es uno un malvado ni se ha vuelto uno loco por eso; es... ya lo dije, la débil naturaleza, que se defiende contra el dolor con recursos inesperados. Ante cualquier desdicha que nos aflija siempre nos admiramos al sentir menos de lo que a nuestro parecer debíamos haber sentido. Y, por la misma razón, cuando tomemos perdón algo que estimamos en mucho, procuramos estimarlo en menos; es que ya nos prevenimos contra el dolor que ha de causarnos su pérdida. Y es que la vida quiere ante todo, que vivamos, que suframos, que ganemos; como ella nos engaña. Ahí tiene usted por qué Germán, queriéndola a usted mucho, dudando su corazón y procura engañarse dudando de que todo sea verdad, por miedo a que deje de serlo algún día.

VALENTINA.—Y por eso duda de mi cariño... LEONCIO.—Y por eso quiere dudar del suyo. Pero no tema usted; usted es todo su pensamiento. Adela, en todo caso, sería el sonsonete de la cancioncilla, que en vano quiere distraerle.

VALENTINA.—Entonces... usted sabe que es verdad. ¿Ha vuelto allí? Sí, usted lo sabe. LEONCIO.—No, Valentina. Ya dije a usted que he dejado de ir por casa de Adela. Yo no podía consentir que allí se hablara en cierto sentido de personas que para mí son sagradas. Yo no sé si Germán ha vuelto; él nada me ha dicho. Ahora, que todo debe temerse de Adela... Su situación es bastante apurada; aparte su amor propio, interesado en mortificar a usted, es seguro que hará cuanto pueda por atraer a Germán. Está usted prevenida, pero no disgustada, porque Germán... Germán la conoce de sobra.

VALENTINA.—Ha vuelto, ha vuelto... usted lo sabe; usted me lo dice sin querer decirme... LEONCIO.—No, yo no aseguro... Es que conozco a Adela, sé de lo que es capaz. Que mujer.

Yo confieso que la debo algunas atenciones; es cierto que no hacía más que corresponder a las muchas que yo he tenido con ella, bien sabe Dios que sólo por Germán, cuando a Germán le interesaba; pero el otro día, no quiera usted saber, me trató indignamente, y desde ese día Germán está conmigo... qué sé yo... Y sé que ella habrá influido sin duda, le habrá dicho...

VALENTINA.—¡Ah! ¿Lo ve usted? Le habrá dicho. Usted sabe que ha vuelto a verlo, que ha vuelto a aquella casa. Es verdad, es verdad. Entonces es que no me quiere, que todo ha concluido... Y yo no podía creerlo... no puedo creerlo todavía.

LEONCIO.—No, Valentina; Germán la quiere a usted siempre, a usted sola. Es que Adela... Pero cómo es posible que Germán olvide la conducta de esa mujer? Una mujer despreciable. Ella tiene la culpa de que Germán haga conmigo lo que no ha hecho nunca, en tantos años de una amistad inquebrantable. Y en qué circunstancias! ¡Ay Valentina! Usted, que es tan buena; usted, que con raro desprendimiento en las mujeres, que suelen ser egoístas, no por agraviarlas, nunca se ha opuesto a usted a que Germán fuera generoso conmigo, muchas veces, lo confieso, para atender a vanas superficialidades de la vida... Pero, en este caso, bien sabe Dios que se trata de resolver mi vida, el porvenir de mi hija... ¿No me oye usted, Valentina?

VALENTINA.—Sí, sí.

LEONCIO.—No se atormenten ustedes, no piense usted en nada malo que mundo. Qué vida. Mi pobre hija, que ve truncarse sus ilusiones de arte; yo... soy padre, Valentina. Le voy a llorar y se me parte el alma. Me oye usted, Valentina. Se me parte el alma.

VALENTINA.—Sí, sí. Descuide usted, yo hablaré a Germán, yo misma haré lo que pueda. Pero ahora, déjeme usted. No puedo más, se lo aseguro.

LEONCIO.—Valentina... es usted un ángel... VALENTINA.—Oigo la voz de Germán. Que no me vea. Dígame usted que no me ha visto.

LEONCIO.—Se extrañará en encontrar me aquí solo. Siempre lo espero en su despacho... VALENTINA.—Es verdad, sí, es verdad; me quedará. Hábleme usted, distráigame usted, que no conozca... Yo sé mentir tan mal.

LEONCIO.—Tranquícese usted. Un tiempo horrible; así estoy yo de mi reuma. (Viendo entrar a Germán) ¡Ah, Germán, buenas tardes!

Dijo que, sin haber estado nunca en Utrera, presentaba la cultura de este pueblo, y que la generosidad andaluza la apreció en la estación al ver el gentío que le esperaba, a pesar del temporal.

Declaró que se sentía dichoso por poder llevar a los hermanos Quintero, a quienes quiere entrañablemente, un abrazo de sus paisanos.

Terminó haciendo votos por la felicidad de Utrera.

Se le tributó una ovación estruendosa y delirante.

Al manifestarle algunos amigos su extrañeza de que hubiese pronunciado un discurso, Galdós dijo: «Sin duda ello obedece a los sorbos del vino andaluz».

## VIAJEROS

El vapor correo «Delfín» dejó los siguientes pasajeros:

Don Rafael de Frías, don Manuel Torres, don Juan Mendíola, doña María y doña Valeriana Munduate, doña María Munduate Abadías, don Mariano Daranas, don Cosme Montoya, don Isaac del Río Luengo, don Dionisio Ruiz y otro, don Juan Peña y esposa, don Antonio Cardozo y señora, don Narciso González y don Gerardo Ruiz.—Total: 17.

Lleva 14 más de tránsito para Canaria.

## Efemérides canarias

30 Marzo 1512.—D. Alonso Fernandez de Lugo, inestituto en Mayorazgo su título y alta dignidad de Adelantado de las Islas Canarias, que le fue conferido por Real Cédula, firmada en Medina del Campo, para sí y sus sucesores.

30 Marzo 1805.—Llega a la ciudad de San Cristóbal de la Laguna, el Doctor D. Francisco Escobar, encargado por el gobierno de Carlos IV, de hacer estudios geográficos y estadísticos en estas Islas, donde residió hasta 1829 que regresó a la península.

30 Marzo 1832.—Nace en Las Palmas Canaria, el distinguido patriota D. Pedro Bravo de Laguna.

30 Marzo 1846.—Real D. decreto de la Reina Isabel II creando la Escuela Elemental de Maestros en la ciudad de la Laguna, instalándose el Director del Instituto Provincial D. José Trujillo, en la casa que fué Colegio de los Jesuitas, y por ellos construida en la calle de San Agustín equinada a la de las Alamos, abriéndose el primer curso en el año 1850.

## De Correos

El vapor «Delfín», trajo de la Península la siguiente correspondencia:

Para esta Capital: 17 sacas ordinarias, 5 de despachos impresos, 7 de certificados impresos y 120 paquetes postales.

Para Canaria: 15 sacas ordinarias, 4 de despachos impresos y 7 de certificados impresos.

Para la Palma: 4 sacas ordinarias, 3 de despachos impresos y 1 de certificados impresos.

Para Lanzarote, 1 saca ordinaria. Para Fuerteventura, 1. Para la Gomera, 1. Y para La Laguna, 1.

## Galdós en Utrera

Recibimiento entusiasta.—Los utreranos le llevan en andas.—Un discurso de D. Benito.—Los milagros del vino andaluz.

Noticias de Utrera dan cuenta de la llegada de D. Benito Pérez Galdós a aquella población.

Allí actuaba la compañía de la Xirgu, y el insigne novelista quiso asistir al estreno en Utrera de su obra «Marianela».

Al llegar el tren que conducía a D. Benito llovía torrencialmente.

La estación estaba inundada; pero, a pesar de ello le esperaban todas las autoridades y numerosos simpatizantes.

Como la carretera estaba anegada y la circulación de coches era difícil y peligrosa, fué preciso transportar en un sillón al eminente dramaturgo.

Aquello fué una verdadera procesión, Galdós, sentado en su sillón fué trasladado a la ciudad a hombros de las personas más distinguidas de la población.

Poco después se celebró una reunión en honor de Galdós en el Casino de Utrera.

El asombro de los asistentes al acto no tuvo límite cuando Galdós, que como es sabido, no habla nunca en público, se levantó y pronunció un elocuente y sentidísimo discurso de gratitud por el homenaje que se le tributaba.

Manifestó que lo recogía para trasladarlo a los utreranos ilustres hermanos Alvarez Quintero, adaptadores de «Marianela».

Declaró que se sentía dichoso por poder llevar a los hermanos Quintero, a quienes quiere entrañablemente, un abrazo de sus paisanos.

Terminó haciendo votos por la felicidad de Utrera.

Se le tributó una ovación estruendosa y delirante.

Al manifestarle algunos amigos su extrañeza de que hubiese pronunciado un discurso, Galdós dijo: «Sin duda ello obedece a los sorbos del vino andaluz».

## Maremagnum

Regreso de los deportados belgas. Los deportados vuelven actualmente a Bélgica por centenares y por miles, en el estado más lastimoso.

Un tren recientemente llegado a Kienken cerca de Lieja, transportaba 900 deportados.

Apenas si podían sostenerse, mal cubrían su cuerpo, con vergonzosos harapos, llevan los pies rodeados de bandas negras y cubiertas de barro y su aspecto no podía ser más lamentable. Los que les vieron salir de Bélgica tenían que hacer un verdadero esfuerzo para reconocerlos.

Se les hizo apea en Kiempois, y de allí han tenido que seguir su viaje como Dios les ha dado a entender.

Muchos de ellos han tenido que ser transportados al Hospital, necesitando para ello hasta 26 camillas.

El empréstito de guerra indio. El empréstito de guerra indio está obteniendo el mayor triunfo. En Punjab y en Bihar, que generalmente no participan en los empréstitos del gobierno, hay ya fortísimas suscripciones.

Un gran negociante de Bombay, Sornpohand Hukumchand, se ha suscrito por 15 millones de francos.

Quiljas de Van Batoeki. La comisión de alimentación del Reichstag se ha reunido bajo la presidencia del dictador de viveres, von Batoeki.

Este expuso la situación financiera del imperio, añadiendo que no se puede rebajar el precio del pan. Recomendó que cada ayuntamiento vigile y organice las entregas de alimentos, tales como patatas, cereales y huevos.

Declaró que se necesitaba emplear la fuerza para lograr que los aldeanos entregasen la mayor cantidad posible de patatas.

El aprovisionamiento de carne es cada vez más difícil. La demanda de carne de cerdo es tan importante, que pronto no quedará un ejemplar de la raza de cerdo, si se fuese a satisfacer esas peticiones.

Enver Pachá. Se confirma que pese a los esfuerzos hechos por la prensa alemana para amorrar los efectos de la victoria de los ingleses en Mesopotamia, la toma de Bagdad ha producido en todo el Imperio fortísima impresión.

Se asegura que esta cuestión será llevada al Reichstag para pedir cuentas acerca del fracaso de las tropas turcas.

Desórdenes graves han estallado en Constantinopla donde la irritación popular crece contra Enver Pachá.

Su enemigo Talaat-Bey es, por el contrario, el hombre del día.

La situación en Turquía es bastante crítica.

China. La ruptura de las relaciones diplomáticas de China con Alemania tiene verdadera importancia.

El presidente Li ha sancionado ya la ruptura que su Gobierno deseaba y que las doce Cámaras del Parlamento habían aprobado.

China comienza por apoderarse de los 60 buques alemanes que estaban anclados en el puerto de Shangai.

China dejará también ahora de pagar los 50 millones de francos anuales, que, por indemnizaciones o empréstitos, tenía que pagar a los alemanes. Por cierto, que esa suma la destinaba el Imperio germano a subvencionar su propaganda.

Francia, que gracias al protectorado de Annam es vecina de la República china se felicitará de tener esta nueva aliada.

Cuando necesite específicos y sueros búsquelos en la "Farmacia Suárez"—San Francisco, 17

# REFINERIA DE AZUCAR

Destilería de aguardientes y alcoholes

## VIZCAYA

Agentes para la exportación QUESADA, ALONSO y Comp.

HABANA

Representante general Miguel Viera. — Las Palmas.



### Misa de réquiem

El viernes, 30 del actual, a las diez y media de la mañana, se celebrará en la Iglesia de San Agustín, de la Laguna, una MISA DE REQUIEM, que los Alumnos del Colegio de Internos del Instituto y Sección Universitaria de Canarias, en cuyo Colegio cursa los Estudios del Bachillerato, Segismundo Cabrera, hijo del finado, ofrecen a la eterna memoria del ilustre doctor

## D. Veremundo Cabrera Díaz

que falleció el día 26 del corriente, en esta Capital.

Los Alumnos Internos suplican a sus compañeros y personas piadosas se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a dicho solemne acto.

### Cabildo Insular

#### Comisión permanente.

Ayer tarde celebró sesión ordinaria la Comisión permanente de este Cabildo insular.

#### Fallecimiento.

Al comenzar la sesión se dió cuenta de un oficio del Consejo inspector de los asilos benéficos, participando el fallecimiento del malogrado Doctor don Veremundo Cabrera, acordándose hacer constar en actas el sentimiento que experimenta esta Corporación por tan irreparable pérdida, y comunicar de oficio al consejero don Agustín Cabrera, hermano del difunto médico, el más sentido pésame.

#### Nombramientos.

Se declaró urgente la provisión de las plazas del personal facultativo de los Establecimientos Insulares de Beneficencia de esta capital y se procedió al nombramiento de dicho personal, que se hizo en la siguiente forma:

Don Diego Costa Izquierdo.— Médico primero, con el haber anual de 2.500 ptas.

Don Luis García Ramos.— Médico segundo, con la gratificación anual de 1.750 ptas.

Don Alonso Felipe Real.— Médico segundo con el haber anual de 1.750 ptas.

Don Ramón Martín Espino, médico auxiliar honorario de dichos Establecimientos, quedó designado para sustituir al doctor Costa, mientras dura su licencia, y con derecho a percibir con cargo a la consignación del propietario, una gratificación a la de un Médico segundo.

#### Otros asuntos.

También tomó ayer la Comisión permanente los siguientes acuerdos:

Dejar sobre la mesa el informe de la Investigación de arbitrios, en el expediente incoado con motivo de un oficio de la Administración de arbitrios del Puerto de la Cruz, manifestando la existencia de una fábrica de alcohol en el Realajo bajo.

—Acceder a la instancia de Don Miguel Fernández de la Cruz, Médico del Hospital de la Orotava, solicitando se le prorrogue la licencia que disfruta, a dos meses y medio.

—Quedar enterados con aprecio del oficio del Sr. Consejero Don Juan Vicente Mandiño, haciendo presente su agradecimiento por el acuerdo de este cuerpo dándole el pésame por el fallecimiento de su madre.

—Visto el expediente sobre estancias devengadas por la vecina de Fuerteventura Milagro Melo Valladares, en el Hospital de Nuestra Señora de los Desamparados donde ingresó enferma, se acordó reclamar dichas estancias al Cabildo de Fuerteventura.

FOLLETIN DEL «DIARIO DE TENERIFE» 30)

## POR HONOR DEL NOMBRE

— por EMILIO GABORIAU —

—Y bi n!—preguntó el joven agente—¿qué tal?

—Soy inocente!—contestó el hombre con ronca voz.

—Ya lo veremos; pero es cuestión del juez. Yo vengo a saber si necesita tomar algo...

—No.

Pero en el mismo instante el preso cambió de modo de pensar.

—La verdad es—añadió—que no me vendría mal comer un pedazo de pan, y beber una copa de vino.

—Daré orden para que se lo sigan—repuso Lecoq.

### Información municipal

#### Un ruego.

Venimos observando desde hace unos días, señor Casariego, que no todos los periódicos de la localidad coinciden en las noticias facilitadas para su publicación.

Ignoramos las causas de ello; pero como estamos seguros de que el señor Alcalde no tendrá preferencias por ningún periódico—en funciones de su cargo—creemos oportuno indicar al señor Casariego que lo más conveniente, para evitar estas anomalías informativas, es señalar una hora para recibir a los periodistas, ya que no tenemos la suerte de que, como ocurre en los demás centros oficiales, exista en el Ayuntamiento la consabida «mesa de la prensa».

Esperamos del señor Casariego atienda al ruego que dejamos apuntado.

#### Una carta.

El señor Alcalde ha recibido una carta del diputado señor Salazar, en la que le participa que la carretera de San Miguel a Granadilla, que es sección de la general del Sur, alteraría el plan que se sigue para el desarrollo de la obra completa, cuyos trabajos se ejecutan por trozos sucesivos.

Dice también el señor Salazar que continuará sus gestiones para ver si consigue una solución satisfactoria.

#### Enfermo.

Continúa dado de baja por enfermo el Secretario de este Ayuntamiento, D. Luis Sarmiento y Carta.

## VELADA

La «Juventud Republicana» organiza para el Domingo próximo, una velada a cargo de su notable cuadro infantil que pondrá en escena las zarzuelas «La nieta de su abuela» y «¿Quién fuera libre?».

Dado el éxito que entre los socios de aquella entusiasta Sociedad, ha obtenido el cuadro no dudamos que el Domingo se verán totalmente llenos los salones de la «Juventud».

### Una cosa es predicar y otra dar trigo

Con motivo de los importantes premios tan seguidos que ha venido en su administración el acreditado sastre D. Ernesto Zamorano, nos decía el otro día un estimado señor que nos visitaba: «Miren Vdes., la suerte es mujer y, por lo tanto, caprichosa y veladisa. Lo mismo se le ocurre visitar el majestuoso palacio, donde ninguna falta hace, como llama a la puerta de la más humilde buhardilla, que es donde debía de estar constantemente. Yo por mi, puedo decirles que no juego a la lotería por que estoy plenamente convencido de que pierdo mi dinero y si fuera autoridad suficiente, suprimiría en España semejante modo de sacar los cuartos al prójimo. Tomen Vdes. mi consejo, no empleen ni un solo céntimo en loterías, por que eso no les dará otro resultado que perder su dinero; tomen ejemplo en mi que guardo mis pesetas para otras cosas de más provecho». A poco de su pequeño discurso, nuestro visitante oyó que un vendedor pregonaba el 13.514 y, con gran disimulo, procurando la mayor indiferencia, salió a la calle y compró medio billete de dicho número. Nosotros, que no somos bobos, le acechamos y cuando entró de nuevo haciéndose el desentendido, le dijimos:

—¿Cómo es eso que ha comprado Vd. medio billete del número que pregonaba ese vendedor?

—Toma, nos contestó con aire de triunfo, porque es de la administración de Zamorano y, comprar allí billetes, es ganar seguro.

En dicho vehículo hicieron entrar a la viuda Chupin, que se rebelaba y luchaba gritando que la asesinaban, y luego dijeron al homicida que subiera a él.

Lecoq aguardaba algún movimiento de repugnancia por parte del detenido, y estaba al acecho... pero nada. El hombre subió al coche con mucha tranquilidad, y tomó posesión de su compartimiento, como si fuera un parroquiano que conoce el modo de ser y estar en posición en tan reducido espacio.

—¿Qué listo es!—murmuró Lecoq,—pero veremos cuando llegue a la Prefectura.

### XII

Por fin el coche celular emprendió la marcha, tirado por dos vigorosos caballos. Lecoq tomó asiento en la lan-

### Del Gobierno civil

#### El presupuesto provincial

Por R. O. de 23 del actual ha sido aprobado por el ministerio de la Gobernación el presupuesto provincial, que para regir en el actual año de 1917, fué votado por la Excm. Corporación en 29 de Diciembre último.

#### Traslados

Nuevamente ha sido trasladado a este Gobierno civil el Vigilante de primera clase nuestro estimado amigo, D. Alfredo Díaz Botas que se hallaba prestando sus servicios en Málaga.

El de igual categoría D. José Suárez, que prestasus servicios en esta capital, ha sido destinado a Málaga.



Porque están tus manos secas y falta a tu piel tersura, has de usar contra las pecas CREMA JABON PEGA-CORA Jabon 1.25; Crema 1.75; Polvos 2; Agua 5 pias Creacion de Cortes Hermanos Rarcelona.

### Del Consulado Argentino

#### Los extranjeros en España

El cónsul de la República Argentina en esta capital, señor Martínez Déniz ha recibido del Consulado general en Barcelona, la siguiente carta:

«El Cónsul General de la República Argentina en España recuerda a sus connacionales residentes o transeuntes en el Reino el deber en que se hallan de cumplir estrictamente las disposiciones del Real decreto fecha 12 del corriente que publica la «Gaceta de Madrid» relativas a la inscripción de los extranjeros en los Consulados de sus naciones y ver los Gobiernos civiles del Reino.

El Cónsul General Argentino confía en que sus connacionales, dada la importancia que revisten tales inscripciones, se apresuraron a cumplir este deber dentro de los términos fijados, para gozar de los beneficios que las leyes españolas dispensan a los extranjeros residentes o transeuntes, pues de no verificarlo así se hallarán expuestos a sufrir las penas establecidas para estos casos.»

## FORCE

Alimento ideal que sin cansar nada e estomago fortifica y sostiene la energía

FORGE Que en España era hace unos meses desconocido, se venien hoy mas de mil paquetes diarios, convencidos de que á todo el mundo sienta bien.

FORGE Resulta indispensable para ancianos personas débiles y aenuecos.

FORGE Es la salud y alegría de los niños.

FORGE No es una medicina, sino un producto vegetal sin composicion quimica de ninguna clase.

FORGE Es el gran restaurador del organismo, al que devuelve en pocos dias la fuerza y vigor perdido por excesos de trabajo.

FORGE Puede considerarse como el tesoro de salud.

Pida usted FORCE en todos los ultramarinos, droguerías, farmacias y paselerías

## Harina á base de plátanos

### — NUTREINA —

Alimentación de los niños, personas débiles y enfermos, elaborada por el ingeniero D. J. SABOR DELICIOSO, PODELIOSAMENTE NUTRITIVA Y DE MUY FACIL DIGESTION.—PRECIO DE LA CAJA, 2 50 Ptas

### — LAXONUTREINA Harina de plátanos y avena —

De gusto exquisito, muy alimenticia, inmediatamente asimilable y ligera, mente laxante. EL MEJOR MEDIO PARA REEDUCAR EL INTESTINO.—PRECIO DE LA CAJA, 3 PESETAS.—Depositorio exclusivo para las Islas Canarias don José Farfán -Farmacia Taccorante-Tenerife.—DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

### Sucesos del día

#### Rectificación.

Se ha acercado a nuestra Redacción la vecina del Callejón de Olivera, Celestina Carrillo, para hacernos constar que carece de fundamento la noticia publicada días pasados en esta misma sección, de haber promovido un escándalo en la referida calle.

Como quiera que nos consta que la reclamante no ha sido denunciada por tal motivo, hacemos la debida rectificación.

#### Hurto.

La Guardia civil de esta capital ha detenido y entregado al Juzgado correspondiente, el joven Isidro Rodríguez Hernández, de 14 años de edad, el cual fué sorprendido por don Luis Díaz, hurtando frutos en una finca de su propiedad situada en el sitio conocido por ' Ventoso'.

### PARQUE RECREATIVO

Esta noche reparición de la gentil canzonetista Srta. Campanella la que presentará variedad completa en sus números.

Anunciáse además el debut del notable dueto «Los Guayayminos», los cuales vienen precedidos de gran fama, por su original repertorio y magnífico vestuario.

Y exhibición de hermosas cintas cinematográficas de gran metraje.

### Avisos oficiales

D. Jacinto Casariego y Ghirlanda, Alcalde Constitucional de esta Ciudad.

Hago saber: Que la base 7.ª de las complementarias aprobadas para la ejecución del presupuesto ordinario de este Ayuntamiento, correspondiente al actual ejercicio de mil novecientos diez y siete dispone que las personas naturales ó jurídicas que tengan débitos directos a favor de dicha Corporación por renta y derechos del Municipio, arbitrios impuestos y recargos y los declaren y satisfagan antes del 1.º de Abril de dicho año, quedarán relevados del pago de los recargos, multas e intereses de demora excepto, en la parte que particularmente pueda corresponder a los recaudadores y agentes ejecutivos y a los investigadores privados, según la situación del débito en 1.º de Enero próximo pasado.

Lo que hago público por medio del presente edicto para conocimiento de las personas y entidades a quienes interese.

Santa Cruz de Tenerife, 27 de Marzo de 1917.—Jacinto Casariego.

### Se vende una magnífica casa de excelentes condiciones

Se vende una magnífica casa de excelentes condiciones en la calle de las Flores. Informes, en esta imprenta.

## Fernández del Castillo Hnos.

# CEMENTOS

de varias calidades á precios ventajosos.

33, ALFONSO XIII, 33

El homicida bajó del carruaje, y su fisonomía expresaba la comaleta indiferencia del hombre que ha experimentado ya rudas pruebas en la vida. Lecoq observaba atentamente la actitud, el rostro y la mirada del preso.

Este, al posar sus pies sobre el verdoso suelo del patio, experimentar una agr. dable sensación, aspiró el aire con deleite, luego se estiró con fuerza, devolviendo la elasticidad a sus miembros entumecidos. Hecho esto, dirigió la mirada a su alrededor, y una sonrisa indefinible asomó a sus labios. Hubiérase jurado que no era la primera vez que veía aquellas altas y ennegrecidas paredes, aquellas ventanas enrejadas, aquellas macizas puertas, aquellos cerrojos.

—¡Ah!—dijose Lecoq conmovido;—¿cómo es esto!...

Pero su inquietud aumentó cuando vió que aquel, sin indi-

### SALON NIVARIA

Esta noche se presentará el anunciado espectáculo artístico regional organizado con el concurso de nuestros más afamados campeones de luchas canarias: José Martín (Sopo), Angel Alvarez (Angelito), Rafael Déniz, Mariano Cabrera, Ricardo Campos, Eusebio García (El Herrero) y otros.

Es indudablemente de gran interés este espectáculo que por primera vez se presenta en forma teatral, especialmente para los señoras, que lo desconocen en absoluto, por no tener la costumbre de concurrir á los sitios donde se acostumbra celebrar las luchas.

Seguros estamos del éxito que ha de tener el espectáculo y así lo demuestra el ambiente favorable con que ha sido acogida la idea y el entusiasmo y acierto con que sus organizadores le han dado forma.

También trabajarán esta noche los notables artistas Salcedo Crespo, á quienes la empresa ha prorrogado por algunos días más su contrata, á petición del público. Presentarán un variado y atrayente programa.

Se estrenarán algunas bonitas películas. Habrá dos secciones una á las 8 y media y otra á las 10 á precios sumamente económicos.

### Notas militares

Los capitanes de Infantería don Agustín Portillo Ferreiro y don José Zamorano Lomelino, han sido destinados a la caja de Alcáñiz y a la Subinspección de esta plaza, respectivamente.

—El médico 1.º D. José Ruiz Mossó ha sido destinado al Regimiento de Aragón. 21.

—Al Regimiento de Orotava, ha sido destinado el comandante D. Nazario Cebreiros.

—El médico civil D. Jacinto Aparicio Suárez, ha solicitado el destino de provisional de Sanidad militar.

Suscripciones a este Diario se admiten en el Puerto de la Cruz en la librería de Vicente Cartaya, también se vende diariamente en dicha librería números sueltos.

### «ASILLO VICTORIA»

De conformidad con lo dispuesto en los Artículos 22 y 23 de los Estatutos de esta Sociedad, por acuerdo de la Junta Directiva y por encargo de la Srta. Presidente accidental se convoca a las Señoras socias a Junta General que se verificará el día 31 de Marzo corriente y hora de las 17 en la casa de la calle de la Marina N.º 63.

#### ORDEN DEL DIA

1.º Renovación de la Junta Directiva, eligiendo la 2.ª Vice Presidente, Secretaria, Vice-Contadora y 4 Vocales, que tomarán en el acto posesión de sus respectivos cargos.

2.º Examen de las cuentas rendidas por la Señora Tesorera. Santa Cruz de Tenerife 27 de Marzo de 1917.—La Vice Secretaria, María Urosa y Costa.

**POR EL DR. ALEGRE**

En la Asociación de la Prensa, de Madrid, se ha recibido el siguiente telegrama:

«Miguel Moya, presidente Asociación Prensa.

Sevilla, 22. Reunidos los estudiantes sevillanos, han acordado impetrar de la regia prerrogativa el próximo Viernes Santo la gracia de indulto en favor del doctor Alegre. Suplicamos el apoyo de todos nuestros compañeros y de la Prensa para lograr el éxito feliz de esta empresa noble.

Rogamos a usted haga llegar esta petición nuestra a toda la Prensa española —La Comisio—

El presidente de la Asociación de la Prensa, acogiendo con mucho gusto la honrosa misión que se le confía en el despacho transcrito, ruega a sus compañeros los periodistas españoles la reproducción del telegrama en que se consigna la plausible iniciativa de los estudiantes sevillanos, que tendrá eco seguramente en los humanitarios sentimientos de la Prensa y de la juventud escolar española.

Con suma complacencia reproducimos el telegrama de los estudiantes sevillanos y nos adherimos a su honrosa y noble solicitud.

**CRONICA**

Ha sido declarado cesante D. Manuel Castañeda, cartero del puerto de Santa Cruz de la Palma.

Por la Delegación regia de Enseñanza de esta provincia ha sido nombrado maestro interino de la escuela de niños de Fama. D. Ramón Fernández y Hernández.

En la última reunión celebrada por el Consejo provincial de Fomento, se acordó la organización de un concurso para premiar trabajos que se relacionen con industrias que aquí pudieran establecerse, así como para los que se refirieran a nuevos mercados consumidores de nuestros productos agrícolas.

Doña María de las Nieves Pérez, ha solicitado de este Cabildo insular, se le conceda en prohibimiento una niña de las recogidas en el Hospicio.

Ha regresado de Sevilla, nuestro estimado amigo D. Francisco Díaz. Le saludamos.

Directamente de Cádiz, con la correspondencia, carga general y pasajeros, llegó ayer a este puerto el vapor «Delfín».

En el vapor «Delfín» regresó a esta Capital, nuestro joven paisano D. Mariano Barajas, redactor de «La Acción», de Madrid.

Leemos en nuestro estimado colega «El Progreso»:

Como en el año anterior, en éste se celebrarán en los salones de la Juventud Republicana, una serie de conferencias anticlericales, en la que disertarán sobre las cuestiones de actualidad, en la Semana Santa, distinguidos oradores.

No conocemos aún los días que los organizadores de estas conferencias habrán señalado a cada uno de los oradores, pero de una manera oficiosa podemos afirmar que el Jueves Santo hablará nuestro querido amigo don Andrés Orozco y el Viernes nuestro distinguido colaborador y amigo Manuel Bethencourt del Río.

Auguramos un lisonjero éxito a los ilustrados conferenciantes y a la entusiasta Juventud Republicana.

Ha sido designada por la Cámara de Comercio, para tomar parte de la Junta del Censo, el vocal de aquel organismo, D. Santiago García Sababria.

Ha sido declarado apto para el ascenso el Coronel del Regimiento de Infantería Tenerife núm. 64, don Francisco Ruiz Malo. Sea enhorabuena.

**Tabacos**  
GRAVEN MIXTURE, se vende en los depósitos de tabacos de Luis Z. Benítez, Alfonso XIII, 29, y Marina, 5 (frente a Telégrafos).

**Muebles de Mimbres**

En el establecimiento en la Plaza de la Constitución núm. 11 (bajos del Casino) se vende a precios de costo, toda la existencia de muebles de mimbres, como sofás, mesas, cestos para ropa, sillones, etc., habiendo gran variedad en nuevos modelos de estilo modernísimo.

Aprovechase, pues, de esta GANGA.

**Se vende** una magnífica mesa de comedor, sostenida en 5 pies; y un precioso ejemplar de palmera. Informes, en esta imprenta.

**GALLOS**  
Desaparecen usando el  
CALLICIDA ALPHA  
PRECIO UNA PESETA

**Telegramas**

(DE LA AGENCIA ALMODOBAR)

**PENINSULA DE LA AGENCIA REUTER**

Gibraltar, 29 de Marzo de 1917.

**Madrid**

Juez especial

Madrid 26-17.

Ha sido nombrado Juez especial para entender en todos los asuntos que emanen de las huelgas, el Magistrado de la Audiencia de Madrid señor Merino.

Consejo de ministros

Madrid, 29-23.

Se ha celebrado en Palacio un importante Consejo de ministros.

El conde de Romanones hizo un minucioso examen de la situación.

Terminado el Consejo se facilitó una nota oficial, en la que se lamenta el Gobierno, de que el proletariado ha ya olvidado la ley de amnistía concedida por aquel, el reconocimiento de personalidad a los sindicatos ferroviarios, y toda la actuación del Gobierno que ha sido favorable para los obreros.

Carácter revolucionario.

Añade la referida nota que el Gobierno creía que se trataba solo de patentizar el malestar creado por las circunstancias; pero que el manifiesto de los obreros demuestra que la huelga tiene carácter político y que el movimiento es revolucionario. Por ello, añade, el Gobierno debe combatir con todos sus recursos que llegue el momento de cualquier agitación de lesa patria.

La Casa del Pueblo, clausurada

El conde de Romanones ha confirmado la clausura de la Casa del Pueblo de Madrid. Añadió que también se cerrarán en provincias.

Delegados presos

También el jefe del Gobierno justificó la prisión de los delegados de los obreros, por haber anunciado que iban a organizar la huelga general en las distintas regiones.

Detenidos

Han llegado a Madrid tres delegados más de los obreros, los cuales han sido también detenidos.

Provincias

Se reciben noticias de las provincias diciendo que reina tranquilidad.

En Zaragoza es vigiladísima la Casa del Pueblo.

La censura

El conde de Romanones y los señores Ruiz Jiménez y Luque han ultimado los detalles de la censura que ha de llevarse a cabo mientras dure la situación.

La censura será establecida en el Ministerio de la Gobernación.

Dementido

El embajador de España en Londres telegrafía que es inexacta la noticia de la muerte del Príncipe Federico Carlós de Prusia.

BOLSA DE MADRID

Cierre oficial del día 29

Deuda perpetua 4 p interior a 74.30  
Amortizable 5 p interior a 93.50  
Acciones del Banco de España 449.00  
Id. de la Comp. Arrendataria de Tabacos 000.00

CAMBIO

«Londres» (cheque) 2198 ptas. por Libra

«París» (cheque) a 79.15 por 100

**RETRASO**

El servicio telegráfico de anoche llegó a nuestro poder casi a la hora de entrar en prensa nuestra edición de hoy.

Por esta causa nos vemos obligados a dejar para mañana el dar cuenta del resto de dichos despachos.

Este retraso—que lo esperábamos—obedece a la extrema censura que se está ejerciendo en Madrid con motivo de la situación creada por el conflicto obrero.

Comunicado francés

Continuamos avanzando al Sur del Oise en el bosque del Bajo Coucy, del cual ocupamos toda la parte Norte. El enemigo ha sido arrojado mas alla de la línea Baresis Servais. Un ataque nocturno nos permitió brillantemente apoderarnos de la villa Coucy le Chateau al Sur del bosque que los alemanes defendían energicamente, en la región Norte de Soissons capturamos una granja al Noroeste de Margival y un punto de apoyo fuertemente defendido.

El Almirantazgo comunica que el buque hospital británico «Asturias», navegando con sus luces de situación todos los signos distintivos de la Cruz Roja y brillantemente iluminado ha sido torpedeado en la noche del 20, sin previo aviso. Las bajas militares son de once muertos y tres desaparecidos, incluyendo una enfermera y diecisiete heridos. Entre los tripulantes veinte muertos y nueve desaparecidos, incluyendo una camarera y veintidos heridos. El torpedeamiento de este buque es uno de los éxitos, que para si reclaman los submarinos alemanes.

Halg

La caballería arrojó al enemigo de Longavesnes, Lierramonts, Eguacourt, los cuales ocupamos habiendo hecho varios prisioneros.

Comunicado francés de la Macedonia

Capturamos un cuarto de milla de trincheras en dirección Coest Ceroenastena haciendo cien prisioneros. Los italianos apoyados por nuestra artillería destruyeron una tentativa de ataque bulgaro.

Comunicado francés

Al Sur del Oise continuamos nuestros éxitos capturando todo el bosque del Bajo Coucy y las villas de Petit Barises, Vemenil y Coucy la Ville. En algunos puntos nuestros elementos avanzados llegaron hasta las afueras del bosque St. Gocaint y parte alta de Coucy. Las pérdidas en esta región han sido ligeras. Al Norte de Soissons progresamos mucho en el Norte de Neuville sus Margival Nordeste de Leully.

Pekint

El Ministro alemán acompañado de todo su personal ha marchado hacia Chanchai.

REUTER.

**Radiograma de Po'dhu**

Londres 29 de Marzo.

Al Sur de Goritzia. Los italianos han perdido un poco de terreno en el límite del Carso.

En Baronovitch, los rusos se han visto obligados a ceder ligeramente en el centro, al este de la unión de ferrocarriles.

En este frente, no ha ocurrido nada desde que el general Evert no pudo avanzar el verano pasado.

Kultur

El buque hospital «Asturias», fué torpedeado sin aviso al 20 de Marzo. El torpedeamiento fue con toda intención. El «Asturias» navegaba con todas las luces perfectamente visibles y todas las insignias que indicaban su caritativa misión.

Las víctimas son 31 muertos, 13 desaparecidos, incluso una enfermera y una camarera y 39 personas heridas.

El Kaiser enfermo

El Kaiser se encuentra en Hamburgo para someterse a un régimen para curarse un ataque ligero de diabetes.

Los médicos le aseguran que ateniéndose al régimen prescripto, curará pero su-

fre el inconveniente de preocupación constante lo cual le atrasa muchísimo.

Las tropas británicas han ocupado las aldeas de Longavesnes, Lienamont, y Eguancourt, cerca de Roisel a siete millas al este de Peronne.

Marconi Wireles Press.

**RADIOGRAMA DE NAUEN**

29 de Marzo de 1917

Gran Cuartel General alemán

Teatro de guerra occidental

En la mayoría de los sectores del frente transcurió tranquilo el día de ayer, verificándose también en el terreno a ambos lados del Somme y del Oise solo pequeñas acciones. Que ventajosamente las tropas alemanas van resolviendo sus tareas, se hace evidente por el hecho que en el campo de operaciones del día 26 de Marzo, entre Lagnicourt y Marche, han sido contados unos 100 cadáveres ingleses. Ayer sufrieron los franceses sangrientas pérdidas en ocasión de un ataque realizado por ellos en la orilla occidental del Oise, cerca de La-Ferre. En la Champagne apoderaronse des acamentos nuevos de varias trincheras francesas al Sur de Ripont. En este sitio y en diversas empresas de Nuestras tropas al Sur de Saint-Souplet y cerca de Tahure fueron apresados unos 300 franceses varias ametralladoras y lanzaminas. Al Norte de Reims y en los Argones expulsamos por contraataque a destacamentos exploradores enemigos que habían penetrado en nuestras posiciones.

Teatro de guerra oriental

Frente del príncipe Leopoldo: Entre el Mar y motivo impedidas operaciones de combate en gran escala. El botín hecho por nuestras tropas durante la lucha a lo largo del Schtsechara, se ha aumentado en 20 lanzaminas y 11 ametralladoras.

Frente del Archiduque Jose: Patrullando en la vertiente Nordeste del Coman en los Carpato forestales, destacamentos de asalto nuestros penetraron en la posición rusa y volvieron, despues de destruir los puestos de refugio enemigos a sus posiciones propias con prisioneros y botín. En el Magyaro fracasó un ataque ruso. Mas al Sur nuestras aliadas asaltaron varias poderosas posiciones de altura atrincheradas de los rusos, manteniéndose en ellas a pesar de repetidos contraataques. Hicimos prisioneros a 150 hombres y cogimos unas ametralladoras y lanzaminas.

Der erste General Quartiermeister: LUDENDORFF.

**JAPONESA OROTAVA**

Gran surtido de camisas blancas y colores, Corbatas, Pañuelos de seda para el bolsillo, Cuellos, Paños, tirantes, ligas, CALZADO PARA CABALLERO, SEÑORAS Y NIÑOS e infinidad de artículos a precios sumamente económicos se acaban de recibir en el comercio

**LA JAPONESA**

Villa Orotava

Pídase el catálogo ilustrado que se remite gratis.

**Papas** se venden por sacos de quintal y medio Darán razón Alfonso XIII número 30, almacén de tejidos.

**El JARABE "ROCHE"**

curativo de todas las afecciones pulmonares produce una mejoría rápida en el estado general del enfermo.

**Jarabe "Roche" está indicado muy especialmente para la cura rápida y segura de la Tuberculosis**

Fabricantes: H. HOFFMANN-La Roche & Co. PARIS  
De venta en todas las droguerías y farmacias.

**EMPLASTOS PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO O SEA BAYETA ENCARNADA DEL DR. WINTER**

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter CURAN los catarros de pecho y bronquitis.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter CURAN los dolores de los pulmones.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter CURAN reumatismos y dolores del costado.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter CURAN lumbago, clática y otros dolores de este género.

Existe siempre la marca del DR. WINTER. Mucho cuidado con las imitaciones.

**PODER DE LOS NERVIOS**

Cuando falte el poder humano para usar la voluntad, conducir la vida, dominar la tiranía del sistema nervioso y cerebro, para preparar el cuerpo a combatir los vicios, etc.,

**EL CORDIAL de CEREBRINA del DR. ULRICI**

es el indicado a suministrar a la naturaleza los elementos necesarios con que hacer frente a tantas causas que debilitan el sistema nervioso y como consecuencia todo el organismo.

THE ULRICI MEDICINE COMPANY NEW YORK

**ESTOMAGO**

A todos los que sufren del estómago, nada le curará mas pronto y seguramente tan bien como el uso del

**ELIXIR GREZ**

único digestivo, conocido en todo el mundo. Venta en todas las farmacias. COLLIN y C.º PARIS.

La firma OTTO THORESEN nos comunica que habiendo podido obtener carbón suficiente para los vapores «San José», «Sevilla» y «Salamanca» cargarán frutos para NEW YORK, saliendo de este puerto los días 28 del corriente, 5 y 12 de Abril, respectivamente.

